



爱心锁匠江国清坚持37年 锁好群众 暖居之门



通讯员 江文辉 陈栋 文/图

又麻烦你过来给我开锁，实在难为情啊！没事的，这是我应该做的。日前，在箬横镇八旬老人毛梅生的家中，爱心锁匠江国清再一次帮毛大爷换了锁，这是他今年第三次上门。换完锁，江国清再三叮嘱毛大爷要把钥匙挂在胸前，别再丢了。

江国清在箬横当地开了一家锁店。表面上，他只是个店主，靠着一门锁技养家糊口。但在其背后，却依托一支爱心联盟志愿队伍，长期为困难老人等群众开展房屋维修、换锁修锁等公益活动。37年间，先后换锁修锁500多把，修缮房屋门窗、屋顶、厨卫等1000多处，其中他带头发起的“暖居服务”行动仅10年，就为困难老人整装维修房屋374间，成为当地志愿服务的一块“金招牌”。而他个人也因此荣获全国敬老爱老助老模范人物、浙江好人等殊荣，被群众誉为身边的“爱心锁匠”。

他是困难老人的 全能保障员

江国清，现年55岁。谈及自己的公益路，他不由得想起19岁那一年。我本来是跟着亲戚学泥瓦匠手艺的，想着这辈子就当个泥瓦匠好了。他就是在那时第一次跟着同行好友一起参加敬老助残的公益活动。

在活动中，江国清接触到了许多老人，发现理发最受欢迎。于是，他自掏腰包，买了一套理发设备，为老人们理发。

在随后的公益活动中，江国清发现，那些没有住在敬老院里的老人，不少居住在又矮又破的小房子里，尤其是困难的老人，一间几平方米的居室，灶台与厕所紧挨着，床具与电器又紧挨着，不仅脏乱差，安全隐患还多。

为此，江国清开始从事电器维修，并开了一家店铺。我算是半路出家，但在实践过程中，自己快速成长。针对低保老人，他提供上门免费维修电器的福利，他们也可享受进店免费维修服务的优惠。

久而久之，江国清的老人圈越来越大，许多老人直接打电话过来，有时候还想着



让他帮忙修锁、换锁。就这样，他一步步从泥瓦匠转变为锁匠，兼职理发、木工、电工、电器维修工，成了家居生活的“全能保障员”。

握有一把打开老人心扉的 金钥匙

在江国清的影响下，越来越多的党员志愿者、社会爱心人士也加入进来，渐渐地，以一个房屋装潢行业为主体的公益团体组织成立了，内含 修房团、开锁团 等多个小团体。

江国清说，目前他们的队伍已达到300多人，他们中间大部分都是有10年以上木工、电工、电器维修工、理发师等经验的技术人员，人人都是生活小能手，都握有一把既可打开老人们的心扉，又能解决他们家居生活困难的“金钥匙”，深受老人们的好评。

2013年，江国清发起“暖居服务”行动。他介绍，“暖居服务”行动是由党员、乡贤等社会各界爱心人士认筹认捐，并由志愿者根据行动需要，为困难群众、鳏寡老人免费修缮居住房屋的项目，一般集中在初冬至春节期间开展。

他将在这条公益路上继续走下去

现年84岁的林彩领独自居住。日前，江国清再次上门看望她，现场帮她换了门锁，并对房屋进行检查，发现屋角出现了一个洞，准备叫上志愿者尽快上门维修。这间房子在2021年初曾进行过一次大规模的修缮。

谈及此事，林彩领满心感慨。她说，她自己年纪大了，行动不方便。那时候房间又破又旧，又遇到寒潮，想关大门，后窗又开始漏风，冻得人直抖。在了解情况后，他就带了十多名志愿者上门，前后花了近万元，给房子换了门、窗，重铺了屋瓦，内设了抽水马桶等，真的太感谢他们了。林彩领说。

我们不是修了一次就不管了。江国清表示，对于结对帮扶的老人，我们每隔一段时间都会去看看，确保“暖居服务”行动长期有效。

而像林彩领这样的情况，江国清今年已在登记簿里记录了12户。最近，他一直在走访各个老人，对所修的房屋进行检查，并安排时间，让队伍中的技术人员上门服务。

这样的公益活动看似平常，江国清却认为有必要坚持下去。他表示，老人们的“暖居之门”“安心之窗”需要大家的关心与关注，只要老人们开心了，老有所居、老有所养，才能更加圆满。接下来，他会继续带着爱心联盟，一直在这条公益路上走下去。

市住建局牵头施工许可 一件事 办理 分工不分家，持续优化营商环境建设

本报讯（通讯员潘玲红）为加快推进我市营商环境持续优化，继续深化建设工程领域“最多跑一次”改革，市住建局积极探索施工许可“一件事”审批，结合市发改局、市气象局整合审批事项、优化办事流程，按照“一类事项三部门统筹、一个阶段同类事项整合”原则，对审查合格后的建设、消防、人防、气象有关审批事项，以“一次申请、一套材料、一并审批、一个批件”的模式实施“多合一”办理，进一步压减审批环节、缩短办理时间、减少资料重复提交，切实增强企业和群众的获得感。

截至2月15日，中国移动通信集团有限

公司浙江分公司的温岭东部新区南骨干机房建设项目、浙江恒玺能源有限公司的温岭东南部片区集中供热网项目、台州锦亿房地产开发有限公司的横峰街道全域改造HF040402-2地块项目已顺利完成三部门施工许可“一件事”联合审批。这项审批模式在台州市内尚属首创。

市住建局、市发改局、市气象局联合探索审批新模式，实现三部门联合审批，是深化工程建设项目建设制度改革、持续优化营商环境的重要举措，大大提升了群众办事效率，能够持续优化我市营商环境建设。

梅香沁廉心

本报讯（记者赵云 通讯员蒋友彬 实习生阮林婧）正是梅花盛开时节，市植物园梅园里，争相开放的梅花吸引了无数游客。2月17日，这里来了一群特别的客人。

墙角数枝梅，凌寒独自开，梅花象征着高洁、傲骨之风。当天，石桥头镇组织机关青年党员干部、企业代表、各民族代表、最美家庭代表20多人，在市植物园梅园里开展“梅香沁廉心”活动。现场，大家席地围坐一起，分享廉洁心得和故事。

身穿壮族服饰的黄新燕来自广西，是台州中亚组件股份有限公司党支部书记。身为党员就是要冲锋在前，廉洁自律，就像梅花一样。她说。接着，她还唱了一首《梅花颂》，赢得阵阵掌声。

石桥头镇妇联主席王珍珍讲述了归还群众送现金的故事。她说，身为基层干部，就是要以廉为本、以民为本，对群众用心用情，树牢底线。我

们平时和群众打交道多，有些群众常送来一些农产品，这是他们的一番心意，但我们不能拿。来自石桥头镇党建办的庄莹说，他们的一言一行代表着政府工作人员的形象，不能拿群众一针一线。

进入对诗环节后，石桥头镇双岙村团支部书记颜丹君将事先准备好的含梅花、廉洁的诗句题目随机抽选，让参赛人员进行抢答对接。凭借日常的诗词积累，大家对答如流：不要人夸好颜色，只留清气满乾坤。粉骨碎身浑不怕，要留清白在人间。不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香。

最后，大家在展板的梅枝上，用手指沾上印泥，点上朵朵梅花，也印上了他们的廉洁承诺。

王珍珍称，这项活动以花为媒，以梅悟廉，感受梅花所蕴含的高洁品格与气节，让廉洁文化的内涵通过寻梅、赏梅、咏梅等方式在潜移默化中深入人心。



男子被压在钢架下面 民警变身 人体支架 打开救援通道

本报讯（记者赵云 通讯员谢慧远 潘璐瑜）日前，大溪镇油屿村，一男子意外被钢管脚手架压在了下面。

接到报警后，大溪派出所民警傅洲洋当即带队赶到现场，只见男子被好几根钢管压在身上，无法动弹。医生询问其情况，男子称腿似乎骨折了。

被横七竖八的钢管压着，医护人员的担架无法靠近男子，影响了施救。这时，眼疾手快的傅洲洋当即抬起了一根钢管，试图打开救援通道。

因为钢管另一头是固定的，傅洲洋无法将钢管挪走，只好一直抬着。没一会

儿，手便发酸发抖，他索性将钢管架在肩膀上。这个过程，持续了近10分钟。

通过这条救援通道，医生、群众、消防人员等一起，在确保男子不被二次伤害的情况下，将他顺利救出。随后，消防、医护、公安人员接力将受伤男子送上救护车。

受伤男子为勾某，49岁，来自贵州。勾某左腿骨折，因为施救及时，并无生命危险，目前正在医院接受进一步治疗。

傅洲洋是一名出生于1999年的新民警。他说，当时他只想着怎样救人，我是刚毕业的年轻人，力气还是挺大的。

同护生态河湖 共享美丽温岭

温岭市环境综合整治中心 宣